

# Сталинский Труд

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

27 июня 1933 г.

№ 72 (392)

## Образцово проведем подготовку к новому учебному году

Ушла в вечность та полоса истории русского народа, когда борьба за народное просвещение была уделом „культурных одиночек“. Теперь государство обязывает обучать грамоте и не просто обучать а готовить грамотных, технически подготовленных и коммунистически воспитанных строителей общества (из статьи т. Лебедь—„Поддержите начин рабочих заводов, Ильича“).

В своем обращении „Ко всем рабочим, ИТР, колхозникам колхозницам, трудящимся Советского союза“, рабочие заводы им. Владимира Ильича (Москва), не останавливаясь на проделанной громадной работе в прошлом году по созданию необходимых условий для обучения в школах своих детей, взяли на себя обязательство своевременно привести ремонт школ, обеспечить школы топливом, оборудовать мастерские и лаборатории в школах и т. д.

Начин рабочих заводов им. Ильича на до широко разъяснить рабочим, колхозникам и трудящимся нашего района, на до довести до сознания трудящихся масс, что дело подготовки к новому учебному году это — дело не только ведомственных организаций, а дело широкой пролетарской общественности нашего района.

Однако, в нашем районе на сегодня не только привлечено внимание общественности к вопросу подготовки к новому учебному году, но и организации, которые непосредственно заинтересованы в лучшей подготовке конкретно, практически еще не приступили к осуществлению этой важнейшей политической задачи. Куда дело годится, например, что до сих пор нет развернутой работы по ремонту школьных зданий как в городе Тайга, рабочих поселках,

так и в сельской местности. В прошлом году были не единичные случаи когда капитальный и частичный ремонт затягивался до октября — ноября Месяца. Между тем, такой частичный ремонт в колхозных школах, как побелка, поправка парт, печей, окон и т. д. могли бы сделать сами сельсоветы, сами правления колхозов.

Однако, как и в прошлом году, сельсоветы и правления колхозов ждут техника из райисполкома, ждут дефицитных и недефицитных стройматериалов из района.

Почти ничего не сделано до сих пор по обеспечению школ топливом. В этом вопросе советские, партийные, профсоюзные и хозяйственные организации, и вся пролетарская общественность ни в коем случае не должны допустить повторения такого положения, когда большая часть школ ходились без топлива, снабжались дровами от случая к случаю. Надо сейчас заранее обеспечить школы топливом.

Ряд организаций города, Яшкинского цемзавода по оппортунистически относятся к подготовке к занятиям, школьной мебели парт, столов, Изготовление мебели (парт, столов), в соответствии возрасту учащихся явно саботируется хозяйственными ками. А ведь с нового учебного года использование в учебных занятиях мебели, не соответствующей возрасту учащихся, поставленным Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома запрещено, на зав. школами возложена персональная ответственность за использование неподходящей мебели, уродующий хрупкий детский организм.

В постановлении бюро РК ВКП(б)

## ПРОДАДИМ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ ИЗ СВОИХ ИЗЛИШКОВ

Рапортовать пленуму Райкома ВКП(б) десятками и сотнями центн. проданного хлеба.

Колхозники и единоличники Западно-Сибирского Края, согласно публикуемого сегодня в „Сталинском пути“ постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1933 г., имеют право до 1 августа беспрепятственно торговать хлебом. Колхозники и единоличники нашего района, как и других районов края, могут продавать свой хлеб государственным и кооперативным организациям и на базарах.

Для проведения организованных государственных закупок хлеба имеется всесоюзное объединение „закупхлеб“, которое на местах имеет контрагентов потребкооперацию, Акорт и заготзерно.

Государственный хлебозакуп имеет огромное хозяйственно-политическое значение. Государственный хлебозакуп является источником дополнительного снабжения трудящихся городов и рабочих центров. Несмотря на такое важное значение хлебозакуп в нашем районе, совершенно проходит неудовлетворительно. План по хлебозакупу выполнен лишь на 30 процентов.

Причина таких преступно низких темпов хлебозакупа в нашем

районе кроется в неповоротливости сельских потребкоопераций в слабо-развернутой массовой политической работе со стороны партийных и комсомольских ячеек, сельсоветов и самих сельПО, в неповоротливости и районных организаций заготзерно и райпотребсоюза.

Там, где развернута массовая работа среди колхозников и единоличников, хлебозакуп проходит успешно. Например, Н-Тайменское сельПО закупило 222 центнера, Пачинское-324 центнера. В остальных сельсоветах, где не развернули по-большевистски закуп хлеба государству, выполнение плана по хлебозакупу совершенно ничтожное. Например, Пашковское сельПО закупило лишь 3,9 центнера, Колмагоровское-2,5, Яшкинское-1,2, Н-Романовское-2,4 цент. и т. д.

Колхозникам и единоличникам выгодно продавать свои излишки хлеба государству. За проданный хлеб они получают по кооперативным ценам нужные им продукты (в порядке отоваривания).

Об этих преимуществах как раз и забывают разъяснить колхозникам сельские, партийные, советские и кооперативные организации.

Не надо забывать и то, что остатки окончательно недобитого кулачества упорно оказывают сопротивление государственному хлебозакупу. Это сопротивление надо решительно сокрушить.

Партийные ячейки, сельсоветы, правления колхозов, сельПО должны развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди колхозных масс и единоличников по продаже хлеба государству.

К 29 июня пленуму районного комитета ВКП(б) колхозники и единоличники нашего района должны рапортовать о проданных десятках и сотнях центнеров хлеба государству.

Сугробин.

## Об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами из урожая 1933 г. на основе закона от 19 января 1933 г.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП [б]

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращает внимание всех партийных и советских организаций на особенности хлебозаготовок 1933 г.

В отличие от прежних лет мы идеем в этом году не хлебозаготовку старого тела, проводившиеся на основе не вполне определенных контрактационных договоров с крестьянством, а зернопоставки, основанные на твердом и непререкаемом законе, обязательном к выполнению всеми колхозами и единоличниками. Это значит, что ни какое уклонение от обязательств по сдаче зерна в срок не должно быть допущено ни под каким видом.

В отличие от прежних лет поставка зерна государству в этом году будет производиться не по меняющимся планам, а по твердым и неизменным нормам, установленным законом, что должно укрепить положение колхозов, должно создать устойчивость в хозяйстве и обеспечить колхозу и единоличнику возможность твердо рассчитывать свои доходы. Это значит, что никакие встречные планы по сдаче зерна вперед не должны

быть допущены ни при каких условиях.

Наконец, в отличие от прошлых лет, когда первые 2—3 месяца хлебозаготовок, и июль—август—сентябрь, уходили впустую на так называемую „расвачку“, а в последующие месяцы пытались наверстывать упущенное в порядке применения репрессий, — в зернопоставках нынешнего года решающими месяцами должны быть первые три месяца, июль—август—сентябрь. Опыт хлебозаготовок говорит, что именно первые три месяца решают судьбу заготовок, так как то, что упущено в эти месяцы, не может быть восстановлено в продолжение всего заготовительного года. Это значит, что поставка зерна государству должна быть развернута с первых же дней обмолота, а колхозная торговля должна быть приостановлена с первых же дней зернопоставок.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1) Прекратить колхозную и индивидуальную-крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зер

на „Закупхлебом“ по республикам Ср. Азии и Закавказья — с 25 июня 33 года; по Украине, Крыму, Сев. Кавказу, Нижне-Волжскому краю, ЦЧО, средне-Волжскому краю, Татарии, Алма-Атинской и южным областям Казахстана — с 1-го июля 33 года; по остальным областям, краям и республикам — с 1-го августа 1933 года.

2) Обязать партийные и советские организации организовать зернопоставки как в колхозном, так и в единоличном секторе с самого начала обмолота.

3) Распространить закон об обязательной зернопоставке на колхозников, посеявших зерновые культуры на приусадебных землях, из расчета фактического посева на 5% ниже нормы единоличников и на 5% выше нормы колхозов.

4) Обязать партийные и советские организации обеспечить оперативное руководство зернопоставками, памятуя, что укрепление заготовительного аппарата ни в коей мере не снимает ответственности за проведение зернопоставок

с партийных и советских организаций, а наоборот, — усиливает ее.

Считать персонально ответственными за успешный ход поставок зерна в республиках и областях секретарей райкомов и обкомов и председателей исполкомов краев и областей, в районах — секретарей райкомов и председателей райисполкомов, а в селе — председателей сельсоветов, председателей правлений колхозов, секретарей колхозных ячеек, начальников политических отделов МТС.

5) Воспретить всем без исключения органам власти, в том числе и заготовительным организациям, устанавливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы зернопоставок и предупредить все партийные и советские организации, что лица, виновные в сдаче встречных планов, будут привлечены к уголовной ответственности.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. Молотов (Сирябин).  
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.  
20 июня 1933 г.

# ПРОВЕДЕМ МАССОВЫЙ РЕЙД РАБСЕЛЬКОРОВ И АКТИВА КК-РКИ ЗА СВОЕВРЕМЕННУЮ И ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ХЛЕБОУБОРОЧНОЙ

Своевременно, в самые сжатые сроки, полностью убрать урожай, не допустить потерь, обеспечить надежную охрану посевов и снятого хлеба от хищений и порчи, организацией быстрейшего обмолота и вывозки, досрочно выполнить план поставки зерна государству—таковы основные задачи уборочной кампании текущего года.

Для разрешения указанных задач исключительное значение имеет своевременный ремонт и полное использование всех сложных и простейших уборочных машин и подготовка квалифицированных кадров для работы на них.

Редакция «Советской Сибири» совместно с КрайКК-РКИ с 25 июня проводит в крае массовый рейд печати, рабселькоров и актива КК-РКИ по ремонту сельскохозяйственных машин и подготовке людей для работы на них. Цель рейда—добиться решительного усиления темпов и качества ремонта уборочных машин, решительного улучшения дела подготовки кадров.

В своих решениях ЦК партии и Крайком требуют такой организации подготовки машин к уборочной, чтобы каждая машина была своевременно и хорошо отремонтирована, всесторонне проверена, испытана перед пуском и, чтобы умелый, бережный и заботливый уход за машиной обеспечил бы устранение всяких поломок и простоев и полное использование машин.

Нужно мобилизовать творческую активность широких масс колхозников и рабочих совхозов в борьбе за осуществление лозунга тов. Сталина об освоении новой техники. Нужно повысить революционную

## Во всем райКК-РКИ, районным газетам, многотиражкам, стенным газетам, рабселькоров и активу КК-РКИ

бдительность масс в борьбе против происков классового врага.

Классовый враг пытается и будет пытаться проникнуть к машине с тем, чтобы вывести ее из строя, нанести удар по урожаю. Классовая бдительность, непримиримая борьба с кулацкими и другими антисоветскими элементами должны быть на исключительной высоте! Не допустить врага к ремонту машин в мастерских, к рулю машины—вот одно из решающих условий успеха уборки. К машине должны быть поставлены только проверенные и хорошо обученные люди. Нужно в корне изжить злейшего врага машины—обезличку. Обезличка помогает кулакам, вредителям, лодырям и разгильдяям.

ЦК и СНК в своем Постановлении «О подеме паров и о реализации уборки зерновых по северным районам» обязали нас обеспечить подготовку не менее 2300 новых комбайнеров, 2300 штурвальных, 550 льнотеребилыщиков, 4000 машинистов молотилок, 9000 машинистов на сноповязалки. Это задание мы должны выполнить с честью, подготовив на наших курсах кадры уборочной из лучших и испытанных ударников социалистических полей.

Рейдом печати рабселькоров и актива КК-РКИ надо широко охватить ремонтные мастерские МТС и совхозов, колхозные кузницы и заводы, ремонтирующие уборочные машины и изготовляющие запасные части для них, а также склады сельхоз-

снабжения. Особое внимание надо уделить ремонту комбайнов, призванных в этом году убрать главную часть урожая в зерносовхозах. Нужно усилить огонь по «комбайнобоян», по вредительским наскокам на комбайн, по попыткам «раскулачить» его. Добиться действительно овладения новой сельхозмашинной техникой. Организовать соревнования на скорейшее и лучшее проведение ремонта уборочных машин на лучшее их использование.

В рейде должны принять самое активное участие все работники печати, рабселькоров, ударники и широкие массы рабочих и колхозников края.

В ходе самого рейда необходимо добиваться немедленного устранения обнаруженных нарушений, привлечения к суровому ответу саботажников ремонта, бюрократов, чиновников, тормозящих ремонт машин и подготовку кадров. Нужно беспощадно разоблачать оппортунистический саботаж, расхлябанность и разгильдяйство на этом участке.

Призываем все редакции районных заводских, политотдельских многотиражек и стенгазет, всех рабселькоров и активистов КК-РКИ включиться в массовый рабселькоровский рейд и активной, напряженной работой в ближайшие дни добиться решающего перелома в ходе ремонта уборочных машин и подготовки кадров.

КрайКК-РКИ.

«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ»

## ВКЛЮЧАЕМСЯ В РЕЙД

По призыву «Советской Сибири» и КрайКК-РКИ газ. «Сталинский путь» и Тайгинская РайКК-РКИ включились в массовый рейд за образцовую организацию уборочной.

РайКК-РКИ и газ. «Сталинский путь» призывает весь актив КК-РКИ, стенные газеты и всех рабселькоров активно участвовать в организации и проведении массового рейда за образцовую организацию уборочной кампании. Призываем рабселькоров и актив КК-РКИ, на основе указаний письма «Совсибири» КрайКК-РКИ, публикуемого сегодня в «Сталинском пути» немедленно организовать рейдовые бригады и весь рейдовый материал широко освещать на страницах «Сталинского пути» и в стенгазетах, а материалы о ремонте уборочного сельхозинвентаря и машин высылать в КК-РКИ.

РайКК-РКИ «Сталинский путь».

Рейд проверки подготовки к новому учебному году

## О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА В ШКОЛЫ И КОМПЛЕКТОВАНИИ ШКОЛ УЧАЩИМИСЯ

Постановление президиума Тайгинского Райисполкома от 16 июня 1933 года.

Осуществляя решения партии и правительства о всеобщем начальном обучении детей, повышении качества учебной и воспитательной работы в соответствии с постановлением Совнаркома РСФСР от 7 июня 1933 года, президиум РИК<sup>а</sup> постановляет:

1) Установить прием детей в школы один раз в год в следующие календарные сроки:

а) в сельских местностях с 20 по 25 августа.

б) в городе Тайга и рабочих поселках (Яшкино, Тутальская, Пихтач и Сураново) с 15 по 25 августа.

2) В целях обеспечения полного охвата детей школами и правильного комплектования школ учащимися обязать:

а) городской, поселковые и сельские советы совместно с заведывающими школами не позднее 1-го июля 1933 года определить границы всех школьных участков, широко оповестить об этом население.

б) родители и лица у которых в ведении находятся дети школьного возраста, не позднее 1-го июля регистрируют (записывают) этих детей в той школе, к которой данный участок приписан постановлением совета. При регистрации детей родители или опекуны обязаны дать зав. школой все необходимые сведения о ребенке и предоставить требуемые

документы, предусмотренные уставом единой трудовой школы.

в) заведывающие школами обязаны в своем школьном участке не позднее 5-го июля произвести учет всех детей, в возрасте от 8 до 11 лет, и там где введено семилетнее обучение от 8 до 14 лет. Городской, поселковые и сельские советы оказывают заведывающим в этой работе всемерное содействие и помощь.

3) а) установить обязательный врачебный (а по возможности и педологический) осмотр детей при приеме их в школу, таким путем обеспечив наравление в специальные школы или группы детей, признанных при осмотре умственно-отсталыми, физически слабыми, уклоняющимися от норм и переростков.

б) одновременно и по тем же правилам проводится учет детей глухонемых, слепых и др., имеющих физические и умственные недостатки на отдельный список, который не позднее 7 июля завшколами предоставляется в райОНО.

4) Виновные в нарушении закона об обязательном всеобщем обучении привлекаются к ответственности на основании существующих на этот счет законоположений.

Пред. Райисполкома **Березинов.**  
Отв. секретарь Райисполкома **Д. Усачев.**

## Прекратить переперателства приступит к ремонту школ

Рейд бригады актива РКИ и рабкоров по проверке подготовки к новому учебному году хозяйственных, профсоюзных и советских организаций г. Тайга показал, что постановление бюро райкома ВКП(б) от 21 мая и постановление райисполкома от 13 мая 33 г. не только не проводятся в жизнь, но отдельными руководителями прямо игнорируются. Об этом говорят следующие факты.

До сих пор нет четкого конкретного разграничения работ по ремонту школ и обеспечению их топливом между горсоветом и ж. д. хозорганизациями. Ни горсовет, ни ж. д. организации не знают где, как и что делать, а все еще заняты переперателствами, возлагающая ремонт школ одна на другую.

Результат этого: строительных материалов на местах, где должны производиться работы по ремонту школ, нет. Такой материал, как гвозди, имеется совершенно в недостаточном количестве. Ни горсовет, ни райпрофсоюз и др. хозорганизации буквально ничего не сделали по действительной подготовке школьных зданий к началу занятий кроме того, что нагласили воруха революций и выбрали ответственную тройку.

Ни одна организация не занялась мобилизацией средств и привлечением общественности для финансирования школ, нет связи с комиссиями по ремонту, комиссиями. Член ответственной тройки Кудряшев (от райпрофсоюза) вместо мобилизации общественности и привлечения средств, втягивая в это

цело клуб—все надежды возлагает на коммунального хозяйства, отдел дел и стройучасток. Вместо активной, настойчивой работы горсовет и транспортно-организации (райпрофсоюз и хозорганизация), райпрофсовет, РайМК, Райброс дело подготовки к новому учебному году предоставили самодеу. Пред горсовета тов. Иванов, вместо выполнения установленных сроков решением бюро РК ВКП(б) и райисполкомом, установил свои сроки для постройки школы № 2—к 15 сентября, тогда как решения райкома ВКП(б) и райисполкома указывают срок с 15 июля.

Календарных планов ремонта школ нет ни у одной организации. Не оказывается никакого содействия созданию условий для организации школ. Вопрос об одной сменности занятий в образцовой школе не разрешен до сих пор ввиду того, что дополнительная площадь не изыскана.

На РКМ рабтрос, ни горсовет и транспортные органы в ац<sup>а</sup> и сваргарному вопросу не уделяют внимания, помощь многосамейному учителю не оказывается.

Такое положение с подготовкой к новому учебному году дальше терпимо быть не может. КК-РКИ необходимо крепко ударить по оппортунистическому благодушию некоторых руководителей и организаций и привлечь к ответственности срывщиков подготовки к 33-34 учебному году.

Бригада рейда: **Жаринев.**  
**В. Казанский.**  
**Тердохлеба.**

# ПАМЯТИ КЛАРЫ ЦЕТКИН

## ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

«Я стара, и передо мной уже не много дней,—говорила Клара Цеткин 4 марта 1919 года на партийной конференции германской независимой социал-демократической партии,—но в течении того времени, которое я еще смогу действовать, я все же хочу бороться там, где есть жизнь, а не там, где разложение и слабость».

Служению пролетарской революции Клара Цеткин отдала всю свою жизнь. В 1878 году молодой девушкой она вступила в нелегальную тогда еще, германскую социал-демократическую партию. С тех пор Клара Цеткин стоит в рядах передовых борцов международного рабочего движения. Немалые услуги оказала Клара Цеткин международному пролетариату своей борьбой за частоту марксизма. Она одна из первых поднимает знамя борьбы против оппортунизма. В своей работе «Шаг вперед, два назад» Ленин, описывая раскол на втором съезде, приводит слова Клары Цеткин, которые она сказала Бебелю в 1895 году:

«Горько мне видеть тебя в такой кампании (т. е. в кампании с оппортунистами).

С начала мировой войны Клара Цеткин, как непримиримый революционер, боролась с шовенистическим угаром внутри германской социал-демократической партии, боролась бок о бок с Карлом Либкнехтом и Розой Люксембург в первых рядах германского пролетариата против контрреволюционного союза кровавых собак Носке—Эберта—Шейдемана и чересотенного кайзеровского генералитета. После октября 1917 года решительно вступила за защиту октябрьской революции.

«Великий исторический час настал в большевиках великое пламя,—говорила она в 1919 году на конференции независимцев.—стремим, ясным взором они уловили момент, когда они должны были

взять руководство революцией, или без боя сдать позиции и перестать существовать как революционная партия».

Клара Цеткин соединила в своем лице прекрасного агитатора и пропагандиста и талантливого и энергичнейшего организатора. Она принимала деятельное участие в создании союза «Спартак» и его подпольной работе. В 1915 году созвала и провела в духе революционного интернационализма берлинскую международную социалистическую конференцию. Своей блестящей пропагандистской работой в рядах независимой социал-демократической партии, из рядов которой она вышла в марте 1919 года она привела большинство членов этой организации в ряд коммунистической партии.

О имени Клары связаны грандиозные массовые кампании против разнузданного террора Цергибелей, Зверингов и Гржезинских, расчленивших путь фашистской контрреволюции.

Несмотря на преклонные годы, Клара Цеткин до последнего времени принимала деятельное участие в работе ИККИ, была бессменным председателем исполкома МОПРа, созданным при ее участии, и депутатом германского рейхстага. Несмотря на угрозы фашистов ее довласая революционерка использовала свое право старейшего члена рейхстага, чтобы бросить в лицо палачам германского рабочего движения пламенные слова в защиту германской революции и Советского Союза.

«Рейхстаг,—говорила 75-летняя революционерка,—бесстрашно обращаясь к заполненной скамьи коричневой гвардии фашистской реакции,—рейхстаг собирается в момент, когда кризис гибнущего капитализма обрушил всю тяжесть жесточайших страданий на широкие трудящиеся массы Германии... Борьба трудящихся масс против

## УМЕРЛА НАША КЛАРА

Умерла Клара Цеткин, дорячая, мужественная революционерка, смелый боец против всякого оппортунизма, так много сделавшая для дела пролетариата, так много сделавшая для дела роста сознательности рабочих, для дела раскрепощения всего мира. В прошлом году мы праздновали ее 75 летие. ЦК нашей партии послал ей тогда исключительно горячий привет. Она слабела с каждым днем. Но она собрала последние свои силы и доехала в прошлом году в Германию открывать заседание рейхстага.

Последняя зима для нее была исключительно тяжела. Она физически гибла. Конечно, она ни минуты не сомневалась в том, что фашизм, эта язва, покрывающая тело умирающего капитализма, обречен на гибель, как и сам капитализм, но события в Германии глубоко волновали ее. Ведь в Германии так много было ею поработано и пережито.

Но не менее дорог был ей и СССР. Она приехала в Страну Советов, чтобы видеть строящийся социализм. В день 8 марта 1933 г. она была награждена орденом Ленина.

Последний раз, когда я ее видела в майские дни этого года, мы говорили с ней о росте колхозного строительства, о съезде колхозников, о речи Сталина на съезде колхозников, о подьме работы среди женщин, о том, как меняется лицо нашего Союза о том, что близок час, когда и в Германии с низов будет подыматься волна рабочего движения.

Говорил о Владимире Ильиче. Для нашего поколения, которое так многому училось у германского рабочего движения, имя Цеткин было знаменем. Владимир Ильич особо любил Клару и любил поговорить с ней «по душам».

Слово бовью относились к К. Цеткин работницы, колхозницы нашего Союза, а она мечтала, что и идет в колхозы, в самые глухие места Союза, в Среднюю Азию, к колхозницам-надежкам.

Умерла наша Клара. Но ее борьба и работа не прошли бесследно. Она много сделала для дела мировой революции, которая сейчас ближе, чем когда-либо, несмотря на весь разгул фашизма.

Н. Крупская

отчаянной нужды является одно временно борьбой за их полное освобождение. Это — борьба против по рабочего, эксплуатирующего капитализма, это борьба за освобождение социализма. Взору трудящихся масс неуклонно должны быть направлены к этой цели. Они не должны дать одурманить себя иллюзиями об освобождающей демократии и не должны дать капитализму запугать их жестокими насилиями,—тому капитализму, который стремится этаким путем мировой кровавой бойни, фашистского террора и гражданской войны...».

Боевая программа действий, которую начертала в своей речи Клара, старейший солдат славной армии германского революционного пролетариата, остается программой действия рабочего класса Германии. Какие бы повороты ни совершала еще внутренняя жизнь Германии, да бы ни неистовствовали национал-социалистические Троцкисты, пытающиеся чудовищными насилиями задушить волю к борьбе германского рабочего класса, рабочие массы Германии воплотят в жизнь боевые указания Клары.

## Выше классовую бдительность в отборе призывного контингента призыва текущего года. Беспощадно разоблачать классового врага

Наша рабоче-крестьянская Красная Армия является классовой армией пролетариата. Армия социалистического Отечества трудящихся всего мира — СССР. Красная Армия строится на основе строгого классового отбора, в РККА могут быть только трудящиеся. Поэтому классовые враги во всяком случае стремятся проникнуть в ряды Красной армии, чтобы подорвать ее боеспособность внутри, а потом удалиться из армии, использовать почетное звание красноармейца для борьбы против советской власти.

Оборона Советского Союза с оружием в руках осуществляется только трудящимися, буржуазия, кулаками, непманами, причем не трудовым элементом, лишенным избирательных прав, имеющим связь с лишенцами, морально-дефективными, уголовными преступниками и нет места в рядах Красной армии.

До призыва осталось время немного, но с классово-политической проверкой, с составлением политических характеристик у нас в районе обстоит дело неудовлетворительно, а в отдельных местах политически преступно, вот факты притупления классового чутья, не вдумчивого, несерьезного, формально-бюрократического отношения к вопросам классового отбора. На ст. Тайга со стороны низовых треугольников, несмотря на решение бюро РК ВКП(б) о тщательном классом отборе призывников, о необходимости персонального обсуждения каждого призывника на широких рабочих собраниях, в большинстве низовыми звеньями проф. и парт. организаций не выполнено. Характеристика на призывников составляется шаблоном, по содержанию своему не конкретны и кроме того политически не верны. Вот примеры:

Григорев, работает кондуктором, кулак, лишен избирательных прав, но треугольник — пред МК путь т. Осипяно, секретарь партячейки т. Хлебников, от администрации т. Севастьянов дают заключение — вполне может быть принят в ряды РККА.

Остапенко Кузьма Петрович — сцепщик вагонов, чл. ВЛКСМ, бывшая лишенка, точка лишенка, связь имеется, треугольник дает заключение — может служить в РККА.

Квашнина Л. Ст. ж. д. б-ца, дядя лишен, раскулачен. Пред. МК Пухов, секретарь яч. т. Ревякин дают заключение — может быть принят в РККА.

Пыренков И. М. — сцепщик вагонов, не однократно судился за хулиганство, лодыр, бузотер, как видно явно морально разложившийся, но треугольник выносит решение (пред. МК т. Андреев, сек. парт. яч. т. Ревякин) может быть в рядах РККА. Целилов — работает угольщиком, отец

Огромная роль Клары Цеткин и как вождя женского международного пролетариата, организатора работниц всех капиталистических стран. По ее почину было создано международное женское бюро, руководящее женским социалистическим движением во всех странах. Она же выдвинула идею 8 марта — международного женского дня.

Во всех углах земного шара, от Берлина до Токио, от Нью-Йорка до Мируга десятком миллионов трудящихся знакомили страстные, негодующие, звучащие революционным призывом, речи Клары Цеткин, бичующие все преступления империалистической буржуазии.

«Наша Клара», — называют Клару Цеткин революционерку пролетарки всех стран. «Страстной революционеркой», — называют Клару Цеткин тов. Крупская. Страстной революционеркой, всем своим существом преданной делу пролетарской революции, 55 лет бесценно простоявшей на боевом посту, останется Клара Цеткин, героический вождь германского пролетариата, в памяти революционных рабочих всего мира.

имел твердое задание, треугольник (пред. МК т. Искуция, сек. парт. яч. Агашинов), считают достойным быть в рядах РККА и т. д.

Можно привести еще ряд фактов и примеров бездушного и формального отношения к решению РК ВКП(б) по классовому отбору призывников, характеризирующих политическую близорукость и политическую недооценку кампании подготовки к призыву. 23 призывника, классово-чуждых, морально-дефективных и имеющих дедушку верницу родственников лишенцев от оппортунистов получали оценку достойных носить почетное звание бойца рабочей-крестьянской Красной армии. Это только в городе, по тра-ту. А что в селе, пока этим вопросом большинство советов не занималось, а если где проводилось, то без участия советской общественности села, кабинетным порядком. Необходимо немедленно забить тревогу, что в вопросах классового отбора нет достаточной ответственности и серьезности у руководителей профсоюзных, партийных и комсомольских ячеек на местах. Райпрофсовет, Райпрофсоюз вопроса подготовка к очередному призыву текущего года не обсуждал и конкретного плана не имеет, РТС и РайОСО по классовому отбору ничего вообще не сделали несмотря на то, что ОСО в этом году, как доводилный резерв РККА, равноценно отвечает за классово-выдержанного пополнения РККА в очередной призыв.

Для исправления допущенных недочетов необходимо широко мобилизовать внимание советской общественности к вопросам тщательного классового отбора, через проведение широких рабочих собраний и собраний призывников на которых персонально обсудить каждого призывника только это и только это широкое участие советской рабочей общественности обеспечит возможность недопустить на одного классово-чуждого в ряды РККА.

Дмитриев.

## ГОТОВЬТЕСЬ К ПЛЕНУМУ

29 июня в городе Тайга, в 10 час. дня СОЗЫВАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ РК и РКК ВКП(б). Явка для членов пленума РК и РКК ВКП(б), секретарей ячеек обязательна.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Президиума Тайгинского Райисполкома от 16 июня 1933 г.

На основании постановления президиума Зап. Сиб. Краисполкома от 20 IV с. г. за № 5430 „О сборе лома металлов“ президиум Райисполкома **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Месячник сплошной зачистки лома черных и цветных металлов по району провести в период с 20 IV по 20 VI.

2. В соответствии с этим обязать предприятия жел. дор. транспорта, а также Яшкинский цементный завод под персональную ответственность руководителей указанных предприятий немедленно произвести сплошную зачистку территорий своих предприятий от имеющегося металлолома, а выявленный и собранный металлический лом сдать непосредственно уполномоченному Треста „Металлом“.

3. Обязать директоров совхозов, правления колхозов, а равно всех руководителей хозорганизаций и мелких кустарных предприятий района обеспечить проведение сплошной зачистки лома металлов по предприятиям, в селах, колхозах и совхозах к 20 VI с. г.

Выявленный и собранный лом колхозы, совхозы и мелкие предприятия сдать потребкооперации и „Союзутиль“.

4. Под ответственность председателей советов, главлений колхозов и директоров совхозов в период месячника немедленно выделить соответствующее количество гужового транспорта, обеспечив до начала уборочной кампании вывозку собран-

ного лома с места заготовки стачки ж. д.

5. В целях максимального сбора лома металлов в период месячника предложить с.советам мобилизовать общественность на сбор лома среди неорганизованного населения путем организаций массовых субботников.

6. Для руководства по проведению месячника с.советам создать при президиумах оперативные тройки из члена с.совета, правления колхоза и комсомола.

7. Предложить РайРКИ вести наблюдение за выполнением данного постановления.

Пред. РИК'а Березиков.  
Секретарь Усачев.

Ответств. редактор Л. СОСЕНКОВ

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
**ТАЙГИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ**  
производит набор раб-силы  
разной квалификации

1. Чернорабочих.
  2. Плотников.
  3. Пильщиков продвинул.
  4. Кузнецов.
  5. Десятников дорож.-строительства.
  6. Мастер, дорож.-строительства.
  7. Столяр с инструм.
  8. Мотористов квалифицированных.
- Об условиях узнать, г. Тайга, Леспромхоз, 2-ая ул. д. № 1 в отд. кадров.  
Зав. отд. кадров А. ФРИДМАНОВ.

**ЗАЕМ „3-го РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“**  
**ТАБЛИЦА**

17-го тиража выигрышей займа „3-го, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“

Тираж выигрышей производился в городе Ярославле 10 и 11 июня 1933 года. Предъявитель выигрышной облигации кроме выигрыша выплачивается обязательная на облигацию стоимость облигации. Выплата выигрышей производится на основании официальной таблицы выигрышей по предъявлению выигрышных облигаций в государственных трудовых сберкассах.

ВЫИГРЫШИ ПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ №№ СЕРИИ И ОБЛИГАЦ.

№№ серий.	№№ облиг.	Размер выигрыша в руб.	№№ серий.	№№ облиг.	Размер выигрыша в руб.
0149	87 *	500	5889	1-100	50
0237	46 *	500	5887	89 *	200
0446	72 *	200	6298	98 *	200
0465	46 *	200	6318	85 *	500
0919	81 *	500	6366	83 *	200
0980	35 *	500	6456	02 *	200
1359	43 *	200	6688	79 *	200
1538	61 *	500	6789	74 *	500
1659	25 *	200	6823	30 *	200
1762	56 *	200	6845	91 *	200
2001	20 *	200	7062	1-100	50
2252	21 *	200	7046	83 *	500
2500	21 *	200	7249	27 *	200
2503	67 *	200	7274	77 *	200
2794	26 *	500	7382	71 *	200
2839	89 *	200	7361	17 *	200
2861	71 *	500	7431	39 *	200
2893	1-100	20	7503	44 *	500
2919	75 *	500	7627	10 *	200
3058	19 *	200	7697	1-100	50
3087	71 *	200	7764	1-100	50
3194	23 *	200	8137	83 *	500
3218	06 *	200	8219	10 *	200
3232	16 *	500	8248	17 *	200
3489	1-100 *	50	8507	08 *	500
3673	100 *	200	8713	1-100	50
3827	66 *	200	8730	10 *	500
4067	62 *	500	8807	66 *	200
4283	52 *	200	8886	84 *	500
4574	68 *	500	8883	18 *	200
4621	80 *	200	9024	100 *	200
4679	01 *	200	9235	26 *	200
4776	90 *	200	9464	82 *	200
4980	23 *	500	9560	43 *	200
5072	56 *	200	9562	69 *	200
5339	88 *	500	9601	32 *	200
5522	63 *	200	9721	84 *	500
5600	03 *	200	9845	32 *	200
5610	73 *	200	9856	1-100	100

\*) Остальные 99 номеров облигаций этих серий выиграли по 20 руб. каждый номер.

**Объявление**

Тайгинского Райфинотдела Запсибкрая  
гор. Тайга  
2 июня 1933 г.

Все государственные, кооперативные и общественные организации района и транспорта, сельские советы, Лесхим и промышленные кооперации, заводы обязаны представить в Райфинотдел сведения о подоходном налоге за май месяц 1933 г. с рабочих и служащих к 5 июля с. г. по указанной форме № Н-4.

За непредставление сведений в срок на заведывающих учреждениях и бухгалтеров будет взыскаться штраф до 100 руб.

Организации находящиеся на территории сельской местности сведения представляют в Райфо, в поселке Яшкино должны представлять в финансовую часть, поселков в гор. Тайге в финансовую часть Горсовета, а последние в Райфо к 10 июля

Зав. Райфо, Русаков.  
Сектор доходов, Афанасьев.

Форма № Н 4.

Н. К. Ф.  
Р. С. Ф. С. Р.  
Секторуч.-стат.

**ОТЧЕТ ОБ ОБЛОЖЕНИИ ПОДОХОДНЫМ НАЛОГОМ**

рабочих, служащих и др. лиц, облагаемых месячными суммами по правилам обложения рабочих и служащих.

Всего районов \_\_\_\_\_ отчет составлен по \_\_\_\_\_ району за \_\_\_\_\_ м. 1933 г.

Район \_\_\_\_\_ АССР, обл., край \_\_\_\_\_ РСФСР

РАБОЧИЕ			СЛУЖАЩИЕ		
сумма налога	сумма дохода	число лиц	число лиц	сумма дохода	сумма налога
Всего учтено					
До 150 р.		Из общего числа учтенных лиц привлечено к обложению доходов	До 150 р.		Итого
Свыше 150 р. до 250 р.			Свыше 150 р. до 250 р.		
Свыше 250 р. до 500 р.			Свыше 250 р. до 500 р.		
Свыше 500 р.			Свыше 500 р.		
Всего			Всего		
Из общего числа освобождено в виду привлеч. к сельхознал.					
Из числа привлечен. пользуется льготой по семейному положен.					
сумма скид.			сумма скид.		

**ЧЛЕНЫ АРТЕЛИ**

	число лиц	сумма дох.	сумма налог.
Всего учтено			
9			
10		До 150 р.	
11		Свыше 150 р. до 250 р.	
12		Свыше 250 р. до 500 р.	
13		Свыше 500 р.	
14		Свыше 500 р.	
15		Из общего числа освобождено в виду привлечен. к сельхозналогу	
16		Из числа привлеченных пользуется льготой по семейному положению	
		сумма скид.	

Примечание  
Наимрче лица, работающие в артели, показывающиеся в колонках по разделам рабочие или служащие.  
Сведения составляют по состоянию за ноябрь месяц 1932 г.

193 г.

Подпись \_\_\_\_\_

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Утеряна печать на имя колхоза  
„НАШ ПУТЬ“  
Иткаринского с.с.  
Считать недействительной.

**ВНИМАНИЕ!**  
Сбербанк предлагает вам приобрести облигации государственного займа. Это выгодное вложение денег, которое гарантирует вам сохранность и получение процентов. Облигации государственного займа являются надежным средством для накопления средств и обеспечения будущего. Они легко продаются и покупаются, а их стоимость всегда высока. Приобретайте облигации государственного займа сегодня же!

Прод...  
Образ...  
Ушл...  
русског...  
ное пра...  
турных...  
обязыв...  
сто обу...  
ных, т...  
мунист...  
общест...  
держат...  
В сво...  
ИТР, кол...  
им. Влад...  
ливаясь...  
б... в...  
об...  
школах...  
затель...  
монт ш...  
вем, об...  
тории...  
Почи...  
до шир...  
никам...  
до дов...  
масс, ч...  
учебно...  
ведомст...  
рокой...  
шего...  
Одна...  
не тол...  
ственн...  
вому у...  
которы...  
ны...  
пре...  
шества...  
ск. А з...  
мер, ...  
работы...  
как в...  
Об...  
ны...  
П...  
Со...  
обра...  
ных...  
оссеб...  
В о...  
идеем...  
ки ст...  
на ос...  
ных в...  
с кре...  
осво...  
каемо...  
полне...  
нольч...  
кавое...  
по сл...  
быть...  
В о...  
став...  
году...  
меняк...  
дым...  
воле...  
реши...  
но со...  
ре и...  
личн...  
чита...  
что н...  
сдаче